

“济南人为啥热衷去南山”追踪

景区升级,北部也想热起来

本报记者 王光营 邢振宇

“五一”期间,南部山区游客爆满,北部游人罕至,一些路段的过路过桥收费,在很大程度上挡住了市民北去的热情。

过桥就收费 让人不舒服

“不是非得去南山不可,关键是往北走,吃喝玩不一定方便,还有层层路卡让人感觉不舒服。”面对小长假南部山区游客扎堆的现象,不少市民表示,看似不起眼的小小收费站挡住了不少希望往北走的游客。

对此,济阳县、商河县等省城北部县区旅游部门的相关负责人也表示,黄河大桥收费也是制约市民往济阳、商河来旅游的一个重要原因。济阳县文广新局局长杨东先表示,10元过桥费对于市民来说是小钱,但是给市民造成了一种不方便的感觉,市民对此有强烈的反感心理。在“两会”期间,也有不少人大代表和政协委员建议济南黄河大桥取消收费,这样能让济南向北发展更加便利。

济南市人大代表、山东鹏飞律师事务所主任付强表示,对于南部山区旺季游客的拥堵问题,他很早就想专门提出建议。市民之所以往南走,是因为路比较顺,没有收费点,而且吃喝玩乐的成本比较低。反观章丘、济阳、平阴等地,游客自驾前往首先要过收费关卡,虽然费用不多,但让游客感觉很不舒服。



5月2日,在济南植物园,游客尽享美丽的景色。 本报记者 周青先 摄

南部山区有望推行错时游

南部山区游人扎堆,被人戏称为“堵城”,让历城区旅游部门遭遇了“幸福的烦恼”。历城区旅游局副局长王瑞说,“以前怕没人来,拼尽全力宣传推介,现在游人太多了,也成为问题,又要引导市民旅游消费。”

“南部山区景区多是集体或企业投资建立,一些配套实施完善建设根本没有这个实力。”王瑞认为,港西路将要拓宽,建成后可能会缓解一下交通拥堵的问题。

“错时游应该是解决南部山区拥堵的一个方法,今年我们力争和景区商议试点早开门,通过特定时段门票打折吸引市民早去南部山区。”王瑞认为,目前,市民到南部山区旅游一般集中在上午9点左右,所以容易造成拥堵。而通过景区早开门,可以吸引部分市民早去早回,这样可以在一定程度上缓解交通压力。

济南市旅游局市场处处长任晓瑞表示,旅游部门在节假日会发布各

景区客流预警,以此来疏导市民。解决南部山区游客扎堆的问题,任晓瑞认为,要从错时、错峰、错路等方面进行引导。

“市民去南部山区一般都是从八一立交桥直接南去了,其实还有其他路可以到南部山区。”任晓瑞说,如果去九如山、九顶塔、红叶谷等景区,市民完全可以从经十路或旅游路走港沟,这条线相比较而言交通压力较小,而对此市民多不了解。

济阳和商河都想来争客

谈起济南近郊游南热北冷的问题,济阳县文广新局局长杨东先深有感触。杨东先说,济阳传统旅游资源少,没有山,分布也不集中,仅停留在最初期的采摘游上,让游客来了吃不好、住不好、玩不好,人气肯定就不好。

济阳留客有何打算?杨东先坦言,今年济阳将依靠澄波湖和十村百户乡村旅游两项工程提升济阳旅游实力,吸引游客来济阳。投资20多亿元的澄波湖正在做规划,将建成嘉年华形式的大型游乐景区。瓜果蔬菜是济阳的一大特色,济阳将培植绿色、有机蔬菜瓜果,开发乡村旅游,今年重点打造一两个村试点,利用周末、节假日吸引更多城区普通市民来吃农家饭。

而商河县旅游局相关负责人表示,在景区的配套设施建设上,商河还缺乏适应城市各年龄段的娱乐设施及场所。明年国际温泉建成后,将会有适合各种消费档次的温泉洗浴。

据了解,鹤山龙湖、济西湿地、澄波湖、商河温泉小镇、西客站文化会展中心等一大批旅游项目正在建设之中。

专家观点

改变“南热北冷”需政府引导

本报记者 王光营 邢振宇

“今年‘五一’假期,不仅北部的济阳、商河、黄河周边景点很平淡,章丘、平阴等旅游资源比较丰富的区县也不理想。”山东大学旅游系主任何佳梅表示,为了解决这个问题,应该加快培育市场,加强引导,开发建设新的景点。以平阴为例,其实它并不仅仅只有玫瑰,旅游资源也比较多,像圣母山、胡庄天主教堂等等,但吸引的游客相对还是不足。

何佳梅表示,现在南部山区的各个景点各自为政,

一些强势的景点通过各种形式的宣传吸引了市民的眼球。同时,其他一些比较好但宣传不力的景点就会受人冷落。

“在这种情况下,南部山区的游客容易大起大落,出现‘瘦峰’现象。”因此,为了南部山区的均衡发展,应该摆脱目前各自为政的状态,以政府为主导,整合各种旅游资源,进行捆绑式营销。这样不仅可以摆脱景点的冷热不均,还能分散客流,减轻景区的压力。

济南市旅游集散中心总

经理包信诚表示,很多市民前往南部山区其实是出于跟风心理,这需要旅游部门进行引导。同时,政府旅游部门应该加强对省城北部、西部的旅游发展规划,加大宣传,引导市民的消费倾向。

济南国信旅行社总经理张晓明认为,“南热北冷”局面的解决需要对市民的出游习惯进行引导。当前,南部山区旅游不论是政府还是媒体都给予了极大关注,满城全是南部山区景区的推介,而北部旅游宣传推介则较少。

公告

百花公园环境改造提升工程是由济南市政府确定实施的公益事业项目,目前冈子寨路6号院、8号院搬迁工作严重制约了工程进度。经研究决定,请该工程涉及下列被拆迁房屋产权人自即日起30日内到拆迁现场办公室办理相关手续,逾期将依法处理:

6号院:一幢101纪莹 一幢102李弘 一幢203张雯雯 一幢202李宗波
二幢203王金钟 二幢103徐学彬 二幢102耿玲 二幢104董延美
8号院:一幢1-101金士全 一幢2-402李恩蓉
三幢1-101、201王谦 三幢1-102、202魏明

特此告知。
拆迁办公室地址:百花公园内办公楼一楼
联系电话:88167718

济南千佛山风景名胜区管理处
济南市历城区拆迁办公室
二〇一一年四月三十日

热烈庆祝济南市红十字会成立100周年

人道 博爱 奉献

百年红会 爱心门诊

秉承“人道、博爱、奉献”的红十字精神,弘扬百年女性健康事业,值此济南市红十字会成立百年之际,济南市红十字会联合济南妇科医院开展“爱心门诊”健康体检活动。

主任 孙颖
主任 李爱英
主任 岳晓利
主任 解晓芳

5元爱心体检 10项妇科检查全部5元
电子数码阴道镜/白带常规/妇科常规/红外乳腺/乳腺彩超
妇科彩超/宫颈涂片/血常规/尿常规/血型检测

门诊患者手术费报销20%
真可视宫腔镜取胚手术费报销50%
5类女性患者住院0收费

之一: (1)在职职工医保 (2)退休职工医保 (3)居民医保 (4)大学生医保 (5)新农合
之二: (1)子宫肌瘤 (2)卵巢囊肿 (3)妇科炎症 (4)多囊卵巢 (5)宫外孕

爱心门诊,爱心捐赠,凡到爱心门诊检查、治疗、住院均可获得20%现金报销。

活动截止日期: 5月22日

爱心热线 80969999
www.jnjk.com QQ:800076191 地址:经十路八一立交桥西200米路北